

Sborový dopis 2024

Ochranovský sbor při ČCE (Jednota bratrská)

Komenského 603

46822 Železný Brod

www.jbzb.cz

číslo účtu 6640814309/0800



„Jděte a pátrejte důkladně po tom dítěti; a jakmile je naleznete, oznamte mi, abych se mu i já šel poklonit.“ (Matouš 2, 8)

Věta krále Heroda, jíž tajně povolává své mudrce, podrobně se jich vyptává na čas, kdy se objevila hvězda, ukazující na Ježíšovo narození. A posílá je do Betléma, aby tam to nově narozené dítě vypátrali, našli a oznámili mu to, aby se mu i on šel poklonit. A oni poslušně jdou, před sebou mají hvězdu z východu a dojdou až k tomu místu, kde bylo to dítě. Zaradují se velikou radostí, uvidí ho i s jeho matkou Marií, dají mu přinesené dary – zlato, kadidlo a myrhu, a pak jinudy odcestují do své země, aby se k Herodovi už nemuseli vracet. Ale proč vlastně? Vždyť jim ten Herodes přece řekl, že se mu, tomu děťátku, chce především přijít poklonit. A oni by se k němu, k Herodovi, i navrátili, kdyby jim nebylo ve snu řečeno, že se k němu vracet nemají.

Co však ve skutečnosti znamená, ono jděte, pilně se na to děťátko vyptejte a až ho najdete, oznamte mi to... Především to, že se Herodes vyděsil, resp. znepokojil nad tím, že se kdesi narodil jakýsi král Židů a všichni se mu hned chtějí klanět. A to podle starého proroctví, že se tak stane v judském Betlémě, z něhož vyjde nový pastýř izraelského lidu Božího. Jenže to Herodovo poslání míří ještě jinam: nabádá jím nejen své mudrce, ale vlastně tak trochu i nás všechny, abychom za tím dítětem až do Betléma šli.

Narozením Pána Ježíše se pro všechny lid začíná nejen nová etapa našich, lidských, dějin, a třeba nám ta otázka má být právě tím pozváním nejen ke společnému slavení. Ale hlavně, a především k tomu jít a hledat to nově narozené dítě. Ten nový život, který se nám Ježíšovým narozením mimo jiné otevírá. Jít, hledat a třeba i nalézt to, proč je každý rok slavíme a připomínáme si ten slavný zázrak, jenž se udál v judském Betlémě. A jež se třeba děje i v každém z nás. Vždyť všichni jsme svým způsobem stále na cestě. Na cestě k Božímu království, k druhým lidem, ale i sami k sobě. Abychom si znovu a znovu mohli připomínat, kdo je vlastně ten nově narozený král Židů a před kým bychom se měli zastavit a vrátit se ne k Herodovi, ale k tomu, co je v životě správné.

Začátek nového křesťanského roku zahajujeme jako obvykle v předvečer Adventu, tentokrát 30.11. v 17 hodin, rozsvícením adventní hvězdy na věži a ve velkém sále naší modlitebny Jednoty bratrské na Brodci. Společně si zazpíváme adventní písně. Na 1. neděli adventní 1. 12. zazní při slavnostní bohoslužbě opět chorál Hosana. Bude vysluhována Svatá večeře Páně. Slavnostní bohoslužba se Svatou večeří Páně bude také na Hod Boží vánoční, 25. 12. Společně si připomeneme narození našeho Pána Ježíše Krista.

Bohoslužby začínají vždy v 9 hodin a všichni jste na ně srdečně zváni.

V sobotu 21.12. se od 16 hodin můžete těšit na „Živý Betlém“, který obnovujeme po několika letech. Na náměstí vás uvítá hvězda a za zpěvu koled budeme pokračovat po nábřeží až do sboru Jednoty bratrské. Všichni jste zváni.

V uplynulém roce jsme hostili koncert flétnového souboru Magistri, resp. Musica per flauti a koncert skupiny My gospel. A ekumenickou bohoslužbu v rámci Týdne modliteb za jednotu křesťanů a Den misijní provincie. Bohoslužebná shromáždění probíhají v neděli v 9 hodin. Biblické hodiny pokračují 2. a 4. pátek v měsíci.

V rámci Noci kostelů proběhla vernisáž výstavy ke 100 letům od položení základního kamene sborového domu. Máme k ní také almanach, který je stále k dostání.

Husův den 7. 7. 24 jsme tentokrát celý strávili ve sborovém domě.

V září 2024 jsme hostili víkendovku pro děti ze sboru i ze seniorátu.

Od června 2023 je v jednání možnost získání daru z českosaského projektu INTERREG na opravu sborové budovy, památkově chráněné.

Oživilí jsme opékání buřtů se zpíváním na farní zahradě, hostíme koncerty, obnovujeme tradici „Živého Betléma“. Naději nám dávají noví lidé, kteří pomalu přicházejí, čekají nás však opravy sborového domu související s přeshraniční spoluprací s našimi partnery z Herrnhutu.

30.11.2024 – 17 hod. – tradiční rozsvícení adventní hvězdy ve věži a ve velkém sále

1.12.2024 – 9 hod. – první adventní neděle s večerí Páně a chorálem Hosana

13.12.2024 – 17 hod. – biblická hodina

21.12.2024 – 16 hod. – „Živý Betlém“

25.12.2024 – 9 hod. – Hod Boží vánoční s večerí Páně

29.12.2024 – 9 hod. – konec starého roku